

MPNL/1388/17.12.2019



Parlamentul României

Camera Deputaților



Nr. 9584A/17.12.2019

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Adresată: Doamnei Victoria Violeta Alexandru, Ministrul Muncii și Protecției Sociale

De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Măsurile pentru evitarea dezangajării fondurilor europene aferente „Inițiativei privind ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor”

Stimată Doamnă Ministru,

Ca urmare a evoluției din ultimii ani a economiei românești, s-a ajuns ca în prezent să se înregistreze o rată generală a șomajului foarte scăzută și chiar să existe deficit de forță de muncă cu înaltă calificare în unele domenii de activitate.

În același timp, șomajul pentru o anumită categorie de vârstă, cea a tinerilor între 15-24 de ani, este în continuare extrem de ridicat, menținându-se, conform datelor comunicate de INS, la peste 16%, adică fiind de cinci ori mai mare decât rata generală a șomajului. Cauza principală a acestei stări de fapt o reprezintă slaba calificare profesională a tinerilor aflați într-o asemenea situație.

Pentru soluționarea acestei probleme, care afectează și alte state membre ale Uniunii Europene, a fost creat un fond special, denumit ”Inițiativa privind ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor”, care reprezintă, potrivit site-ului Comisiei Europene, „una dintre principalele resurse financiare ale UE menite să sprijine punerea în aplicare a programelor din cadrul Garanției pentru tineret”. Inițiativa se adresează tinerilor care nu lucrează și nu urmează un program educațional sau de formare profesională, obiectivul asumat fiind acela de a sprijini beneficiarii aflați în situații dificile.

Din păcate, ultimele guverne PSD nu au întreprins demersuri concrete, nu au elaborat proiecte și nu au transmis cereri de finanțare către Comisia Europeană în vederea accesării și utilizării acestor resurse financiare pentru pregătirea profesională a tinerilor. Prin urmare, datele prezentate de Comisie pe portalul oficial dedicat programului respectiv ne arată că, până la momentul în care dumneavoastră ați preluat conducerea Ministerului Muncii și Protecției Sociale, România accesase circa 1% din acești bani, adică doar puțin

peste 2,8 milioane euro dintr-un total de peste 328 milioane de euro pe care le avea la dispoziție, țara noastră fiind singurul stat beneficiar aflat într-o astfel de postură.

Având în vedere situația descrisă, vă solicit să prezentați măsurile pe care intenționați să le adoptați pentru a evita dezangajarea fondurilor europene aferente „Inițiativei privind ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor” și pentru utilizarea acestora în scopul calificării tinerilor și susținerii sistemelor de învățământ profesional.

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș

